Tentamensskrivning i Inledande Matematisk Analys (TMA970), F1, den 20/10-1999,
kl 14.15-18.15

Hjalpmedel: Inga, ej heller raknedosa.

Telefon: Jakob Hultén, ankn 5323

OBS ! Pa skrivningsomslaget skall anges namn, personnummer, linje och inskrivningsar.

1. Beridkna rotationsvolymerna, da omradet {(x, y): 0<x<1, O0<y<l+ x? }

roterar (ett varv) kring
a) x-axeln o b} y-axeln (7p)

2. Ritakurvan y = '\[xz + 4x + 13 (i sina huvuddrag) med angivande
av maxima, minima och asymptoter. (8p)

3. Bevisa att for alla heltal n21 galler att Z _— = % - . {7p)

o0

4. Berikna I
3
g X

(5x - 1)dx
+ Tx? +17x + 11

5. En vatska med densiteten p blandas med en annan viatska med
densiteten pp (utan att nagra kemiska reaktioner intraffar).

Antag att p och g anger mass respektive volymsandelen av den forsta
vatskan i blandningen, (dvs 100p och 100g anger mass och

volymsprocenterna). Hérled en formel for sambandet mellan p och g,
samt bestim maximala skillnaden mellan p och g, (dvs berdkna stdrsta

virdet for | p - g ). | (7p)

6. For vilka reella konstanter ¢, f och y konvergerar integralen"

j.xa(sinx)ﬂlcosdex ? (7p)
0

7. Definiera begreppet derivata, samt hérled en formel for derivatan av en
produkt f(x)g(x) . (7p)
8. a) Definiera begreppet "likformigt kontinuerlig funktion”. 2p) |

b) Definiera begreppet Riemann-integral, samt bevisa att en kontinuerlig
funktion pa ett shutet, begrénsat intervall [a, b ] ar
Riemann-integrerbar. , (7p)
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